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стічних вод від забруднюючих речовин, таких як жири, фосфати, СПАР, завислі речовини, 

ХСК та ін. та відповідність якості очищених стічних вод, які скидає підприємство в міську 

каналізаційну мережу, вимогам нормативних документів, таких як: Правила приймання 

стічних вод до систем централізованого водовідведення та Порядок визначення розміру 

плати, що справляється за понаднормативні скиди стічних вод до систем централізованого 

водовідведення (Наказ Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України № 316 від 01 грудня 2017 року) та Правила приймання 

стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Харкова (Рішення виконавчого комітету 

Харківської міської ради № 321 від 08.09.2010 р.), і рекомендовані для впровадження на 

підприємстві АТ «Світло шахтаря». 

Для покращення роботи очисних споруд міст України та зменшення економічних 

витрат  водоканалів було запропоновано наступні пропозиції: 

- у зв’язку з відсутністю нормування вмісту антибіотиків, показників концентрації 

азотовмісних сполук за показником загальний азот, концентрації фосфоровмісних сполук за 

показником загальний фосфор  у стічних водах в Україні, розглянути питання про внесення 

змін у державні і місцеві акти щодо врахування ступеня їх впливу на показники якості 

стічних вод та на ефект очистки; 

- водоканалам на державному рівні проводити політику  щодо залучення підприємств 

фармацевтичної промисловості до будівництва локальних очисних споруд на партнерських 

економічно вигідних відносинах. 

Для покращення  роботи очисних споруд міст України та зменшення економічних 

витрат водоканалів пропонується внести в “Правила приймання стічних вод до систем 

централізованого водовідведення та Порядок визначення розміру плати, що справляється за 

понаднормативні скиди стічних вод до систем централізованого водовідведення”, 

затверджені наказом Міністерства регіонального розвитку будівництва та житлово- 

комунального господарства України від 01.12.2017 № 316, доповнення у частині розробки 

фінансового механізму впливу на промислові підприємства, що скидають стічні води у 

міську каналізаційну мережу без локального очищення.  
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Аерація є необхідним етапом в технології водопідготовки. Технологія отримання 

питної води передбачає аерацію задля видалення з води розчинних в ній заліза та марганцю 

[1].  В технології біологічного очищення кисень є необхідним компонентом 

життєдіяльності біоценозу активного мулу, рослин та водоростей, які використовують для 

очищення стічних вод [2,3]. 

Пристрої, що найчастіше застосовують для напірної аерації, зручно класифікувати за 

способом введення енергії в апарат: з газовою фазою, з рідкою фазою, з механічним вводом 

енергії та комбіновані [4]. 
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Перевагою пристроїв третьої групи з механічним вводом енергії є низьке 

енергоспоживання та додаткове перемішування середовища, що обробляється. 

 Серед альтернативних пристроїв, що можуть бути застосовані в якості аераторів, 

розглянуто роторно-пульсаційний апарат (РПА), який в загальному випадку складається з 

коаксіально розміщених перфорованих ротора (-ів) та статора (-ів) та зазвичай 

застосовується для диспергування та  перемішування рідких середовищ. 

Метою роботи  є  дослідження абсорбції  кисню сульфітним методом в установці з 

роторно-пульсаційним апаратом з різним розташуванням ежекторних вузлів та визначення 

ефективності аерації. 

В якості критеріїв ефективності аерації було розглянуто: об`ємний коефіцієнт 

масопередачі кисню Kv, год-1, окислювальна здатність, кг/год∙м3,  ефективність аерації, кг 

О2/(кВт∙год). Дослідження було проведено за методикою змінного дефіциту кисню на 

водопровідній воді з сульфітом натрію. 

Обидві експериментальні аераційні установки складаються з ємкості загальним 

об'ємом 60 л, роторно-пульсаційного апарату, ежектору, розташованому на вхідному 

трубопроводі РПА, трубопроводу рециркуляції та електричного двигуна. Повітря з 

атмосфери надходить до ежектор через окремий трубопровід. Робочі органи РПА 1 

складаються зі статора, ротора (2-х роторів) та зовнішнього робочого колеса відцентрового 

насосу. В статорі та роторі (-ах) передбачено 60 прямокутних отворів, кожен площею 115 

мм2. Робочі органи РПА типу 2 складаються зі статору та ротору, в яких передбачено 2 ряди 

по 20 круглих отворів, кожен площею 150 мм2. Ротор доповнено внутрішніми лопатями. 

Окрім конструкції роторно-пульсаційного вузла, змінним параметром була швидкість 

обертання ротора (-рів). 

Результати дослідження ефективності аерації за частоти обертів ротора (-рів) 2860 

об/хв наведено в таблиці.  

 

Теплофізичні та енергетичні параметри різних видів аераторів. 

Експерименталь

на аераційна 

установка 

Витрата 

повітря, м3/год 
K

v 
, год

-

1

 

Окиснювальна 

здатність, кг/год∙м
3

 

Ефективність 

аерації, кг 

О
2
/(кВт∙год) 

тип 1 

(один ротор) 
1,30 1350,00 2,36 3,50 

тип 1 

(два ротори) 
1,31 1200,00 1,73 0,56 

тип 2 0,54 1909,00 5,00 50,00 

 

Як  можна бачити з таблиці, найбільш ефективним з точки зору насичення води 

киснем є конструкція роторно-пульсаційного апарата  з внутрішніми лопатями та круглими 

отворами, що пояснюється меншими витратами на дисипацію енергії в міжциліндровому 

зазорі. Слід зазначити, що менша витрата повітря в установці типу 2 забезпечує більш 
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високу продуктивність завдяки внутрішнім лопатям та більш високу ефективність аерації 

завдяки рівномірному розподіленню повітряних бульбашок в об’ємі рідини та зменшенню 

коалесценції. 
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В останні роки в багатьох країнах світу особливу занепокоєність викликають 

проблеми водокористування в зв’язку з тим, що більшість водних джерел зазнали значного 

погіршення своєї якості через природні та антропогенні фактори. Майже всі поверхневі 

джерела водопостачання України інтенсивно забруднюються впродовж останніх 

десятиліть. Як свідчать статистичні дані органів Державного агентства водних ресурсів 

України, майже в усіх водних об’єктах на території нашої країни в контрольованих створах 

спостерігається підвищений вміст у воді важко- та легкоокисних забруднюючих речовин. 

Більшість змін в водних об’єктах відбуваються в результаті того, що багато річок i озер є 

одночасно джерелами водопостачання й приймачами всіх типів господарсько-побутових, 

промислових i сільськогосподарських скидів. Саме тому вивчення екологічних чинників 

забруднення водойм та моніторингові дослідження стану водних об’єктів для своєчасного 

виявлення та запобігання негативних змін, виключення негативних впливів на 

сьогоднішній час є актуальним питанням.  

Щоб вирішити більшість екологічних проблем необхідно змінити існуючу економічну 

парадигму, а також запровадити нові концепції збалансованого та стійкого розвитку для 

запобігання глобальних і локальних екологічних криз. В цій парадигмі важливе місце 
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